



铸牢中华民族共同体意识，
促进各民族共同团结奋斗、
共同繁荣发展！

除“指尖”之苦 减基层之负

——各地区各部门扎实开展整治“指尖上的形式主义”工作综述

攥指成拳
坚决整治“指尖上的形式主义”

轻装上阵
基层干部有了实实在在的获得感

久久为功
推动整治工作常态化、制度化

见第二版

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局

省残联——

找准小切口解决大问题

近段时间,家住腾冲市芒棒镇的残疾人杨正双的生活质量有了很大提高。腾冲市残联为他在客厅里、房门外安装了特殊的扶手,即使家中无人照料,杨正双也可以自己扶着扶手慢慢走到院子散步、做康复练习。杨正双说:“小小的一个扶手,给我的生活带来了很大的方便。”

这是腾冲市残联针对残疾人的现实需要实施的家庭无障碍改造项目。通过前期调研,腾冲市残联为164户残疾人家庭添置了助听器、智能手环等生活辅助设备和产品,并通过实施改门、改坡、改改、改水、改电等,最大限度地方便残疾人。

党史学习教育开展以来,省残联党组周密部署,扎实开展“我为群众办实事”,引导全省各级残联精准对接残疾人“急难愁盼”问题,从残疾人身边的“小事”入手,帮助他们解决大问题。

省残联制定了《2021年困难重度残疾人家庭无障碍改造项目实施方案》,年度预算的500万元公益彩票金已拨付相

关州(市),入户排查、确定受益对象等各项工作正有序展开。开展了“残疾儿童康复救助”行动,为1784名残疾儿童提供康复救助服务;开展“白内障患者家门口复明手术”行动,组织“复明七号手术车”医疗队深入偏远贫困地区义诊,目前已完成筛查5200人、手术261例;开展“阳光家园”残疾人托养服务项目,将为我省1.6万余名就业年龄段的精神、智力及重度肢体残疾人提供生活照料服务等。

全省各级残联积极行动起来,为残疾群众办实事。文山壮族苗族自治州残联在全州8个县(市)开展义肢装配,为100余名肢体残疾人免费安装义肢120例。开远市残联以集中办证和主动上门评残办证的方式,为特困供养、低保、独居、行动不便、生活困难等残疾人上门送服务。陆良县残联开展为残疾儿童送教上门、为听力残疾人验配助听器等一系列助残活动,为残疾人群体送去帮助和关爱。

本报记者 郎晶晶

凤庆县——

群众心上事成干部上心事

“石缸小组的断头路和新田头的陡坡造成出行不便。”在临沧市凤庆县洛党镇琼岳村民情恳谈会上,村民提出自己生产生活中的难题,琼岳村的“办实事车队”则根据县乡两级现有条件,将能够解决的问题列入“实事清单”限时解决,暂无法处理的列入“问题清单”逐步落实。

恳谈会开过不久,200米断头路在党支部牵头、乡贤捐资下顺利打通。陡坡则通过加宽路口、改矮坡度和修建挡墙的方式保障了村民出行安全。“陡坡那里,摩托车经常摔倒,现在路宽了,大伙儿不用再提心吊胆了。”村民罗永琪高兴地说。

党史学习教育开展以来,凤庆县开展“组千队进千寨办千事”行动,通过向全县一千个自然村派驻一千个由县乡党员干部组成的“办实事车队”,采取民情恳谈、实地走访等多种方式,问困难、问需求、问成效“三问”群众,力求达到美丽乡村建设、群众收入水平、乡村

善治水平“三提高”。

离琼岳村不远的大兴村,党员正带着群众清扫村组道路,并将垃圾统一分类后装上清运车。这是“办实事车队”根据清单落实村口道路的垃圾清理问题。

在接到“三个一千”行动方案的第二天,大兴村就召开了专题会,排查民情民意,收集整理到群众意见74条。“开展‘三个一千’行动,党员干部走进老百姓家中,进一步弄清了老百姓想要什么,为以后的工作找准了方向。”大兴村党支部书记杨亚光说。

除了垃圾清理,群众纠纷等限时办理问题,大兴村正按照“三个一千”行动要求,将群众反映较多而村级难以解决的五项建设问题列出清单,交由县相关部门协调办理,并最终完成由群众打分的满意度测评。

凤庆县“三个一千”行动稳步推进,把群众的“心上事”变成干部的“上心事”,推动“我为群众办实事”走深走实。

本报记者 李春林 吴沛钊

COP15·春城之邀

清洁登山线路 保护昆明十峰

本报讯(记者 娄莹)近日,记者从昆明市登山协会获悉,从2022年起,昆明拟将每年6月的最后一个周末定为“清洁十峰·洁净山野”日,此举得到全省20多家知名户外组织的支持与响应。

“清洁十峰·洁净山野”环保活动旨在倡导游人重视昆明十峰的环境保护,提升昆明十峰所在区域原住民的环保意识,并形成定期清理登山线路垃圾的环保措施,用洁净的自然环境迎接COP15的召开。

昆明十峰登山线路2019年被评为全国十佳体育旅游精品线路,2020年被评为全国体育旅游精品线路。至2020年7月,已有6万余人次参加了攀登十峰的活动。



本报通讯员摄

西双版纳州深入实施“生态立州”战略——

绿色生态助力永续发展

净宽阔的水泥路直通每家每户。

2015年前,这个偏僻的小山村还是西双版纳最为贫困的村寨。

西双版纳抓住曼班三队作为全省“直过”民族脱贫试点的契机,使用超常规的“牛刀战术”,强力推进解决曼班三队长期存在的经济极度贫困、脱贫缺乏内生动力的问题。

人口素质贫困被看作是贫困、落后的决定性因素,驻村干部从群众的生产生活入手,采取“统一组织、统一定产、统一管理、统一销售”的模式,带领村民开

展家庭卫生检查和村寨卫生整治,帮助群众转变观念、发展产业、改善环境,并坚持每月为村民理1次发。在带领群众巩固提升水稻、玉米、茶叶等传统产业的同时,培育发展豌豆、西番莲等新兴产业。

通过扶贫、扶智、扶志,村民一步一步摆脱贫困,人均纯收入从2015年的2380元增加到2019年的8826元,顺利实现整村脱贫。如今的曼班三队,正投入到乡村振兴建设中,和全国人民一道向着小康目标前进。

5年来,西双版纳累计帮助建档立卡贫困户发展种植业11.6万亩,有产业发展条件的建档立卡贫困户17452户、69834人,产业覆盖率达100%,实现了短期脱贫有保障、长远致富有希望。累计新增转移就业贫困劳动力1.7万人,贫困劳动力转移就业率为63.4%,外出务工比例达33.4%。累计培训贫困劳动力12.5万人,实现每户最少有1人掌握一门实用技术,71055名建档立卡贫困人口参加城乡居民基本医疗保险和大病保险,5.37万名建档立卡贫困人口参加基本养老保险,实现符合参保条件的建档立卡贫困人口全覆盖。

下转第三版

群众生活水平大幅提升

走进勐海县布朗山乡曼囡村委会曼三队,一排排新建的楼房整齐有序,干

生态文明建设排头兵

王予波率队在昆检查安全生产工作时强调
各级领导必须扛起责任牢牢稳定的政策

云岭新气象

云南前5月外贸进出口增长56.2%

增幅高于全国28个百分点

本报讯(记者 刘子语)记者从昆明海关了解到,今年前5个月,云南省外贸进出口总值1213.66亿元,同比增长56.2%,增幅高于全国28个百分点。其中,出口671.71亿元,增长119.6%;进口541.95亿元,增长15%。

前5个月,云南省一般贸易进出口总值821.6亿元,增长71.4%。边境贸易进出口总值266.5亿元,增长50.2%。加工贸易进出口总值106.6亿元,增长2.6%。云南对参与共建“一带一路”的国家和地区进出口总值达716.9亿元,增长30.8%。

东盟仍是云南最大贸易伙伴,云

南对美国、欧盟贸易迅猛增长。1月至5月,云南对东盟进出口总值552.6亿元,增长41.6%;对美国进出口总值102亿元,增长14.4倍;对欧盟进出口总值62.1亿元,增长158.2%。

出口方面,机电产品、劳动密集型产品出口成倍增长,机电产品出口247.1亿元,增长206.5%;劳动密集型产品出口84.5亿元,增长464.5%。进口方面,进口金属矿砂140.4亿元,增长38.1%;进口农产品73.9亿元,增长69.3%。

前5个月全省民营企业进出口总值667.3亿元,增长102.6%,国有企业进出口总值358.6亿元,增长11.1%。

白鹤滩水电站右岸系统实现倒送电

为首批机组投产发电奠定了基础

本报讯(记者 李继洪 通讯员 张冬梅 刘美玉)6月20日,由中国能建葛洲坝机电公司承担安装调试任务的白鹤滩水电站右岸系统倒送电试验顺利完成,标志着白鹤滩水电站右岸首批发电机组已具备并网调试和向外送电条件。

“倒送电”是电网向电厂反向送电的过程,此次倒送电试验主要是检验白鹤滩水电站500kV开关站及出线设备在全电压下的安装及运行状况。白

鹤滩水电站右岸系统在整个倒送电过程中,各项试验数据指标均满足工程和技术标准要求。

倒送电试验完成后,白鹤滩水电站右岸首批14号、15号机组将进行并网负荷试验,为确保首批机组7月投产发电奠定了基础。

白鹤滩水电站是世界单机容量最大、在建规模最大的水电站,装机容量1600万千瓦,建成后是仅次于三峡水电站的世界第二大水电站。

20亿元肉牛产业发展基金落地

5年内支持全省新增优质肉牛存栏200万头

本报讯(记者 杨抒燕)近日,省财政厅与省国金金融资本控股集团有限公司(以下简称“金控集团”)制定《云南省肉牛产业发展基金方案》,并报省政府批复同意,基金成功落地。

云南省肉牛产业发展基金总规模20.02亿元,由金控集团下级子公司云产基金公司担任基金管理人,上海鹏欣资产管理有限公司担任执行事务合伙人,拟于近期在中国基金业协会完成备案。根据工作计划,金控集团将加快推进寻甸凤合草坝子奶牛牧场、耿马勐撒肉牛养殖示范场等多个项目建设,助力乡村振兴。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端